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ANNUAL EXAMINATION 2015-16 

SUB: Maths 

Class : VI 

Time : 3 Hrs.          MM: 100 

iz-1 lgh fodYi pqudj fyf[k;sA 5 

d- la[;k & 396 dh ifjorhZ la[;k gSA 

1- &397 2- 397 3- 395  4-   &395 

[k- ,d ?kM+h #i;s 550 esa [kjhnh vkSj #i;s 627 esa csp nhA bl lkSns esa gksus okyk ykHk ok 

gkfu dk izfr’kr gksxkA 

1- 14% ykHk 2- 15% gksxk gkfu 3- 14% gkfu 4- 15% ykHk 

x- X ds frgkbZ vkSj  Z  ds vUrj ls izkIr chth; O;atd gksxkA 

1- 3X – Z  2- X – 3Z 3- X/3
– Z

  4- X – Z / 3

?k- 7 ls-eh- Hkqtk okys leckgq f=Hkqt dk ifjeki gksxkA 

1- 7 ls-eh- Hkqtk okys oxZ ds ifjeki ds cjkcjA 

2- 7 ls-eh- Hkqtk okys oxZ ds ifjeki ls deA 

3- 7 ls-eh- Hkqtk okys oxZ ds ifjeki ls vf/kdA 

4- 7 ls-eh- Hkqtk okys oxZ ds ifjeki dk vk/kkA 

M- izkd`r la[;k gksrh gSA 

1- 1 2- 0 3- ifjes; 4- 100 

iz-2 fuEufyf[kr dh lgh tksfM+;ka cukb,A 5 

^^v** ^^c** 

1- lcls cM+h la[;k rhu vad d- 1 

2- lcls NksVh iw.kZ la[;k [k- 1 ls 'kq: 

3- ifjes; la[;k  x- 999 
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4- izkd`r la[;k ?k- 1@2 

5- lcls NksVh izkd`r la[;k M- 0 

Ikz-3 fjDRk LFkuksa dh iwfrZ dhft,A 5 

1- 9004 + 525 = 2 ………………. + 9005

2- 2415+ ………………. = 530 + 2410 

3- 235 + 0 = ………………. 

4- 345 + (55 + 145) = (345 + ……….) + 145 

5- (57 + ………..) + 100 = …………. + (43 + 100) 

iz-4 ;ksx Kkr dhft;s A ¼dksbZ&5½ 10 

1- (418+232) + 132 

2- 2530 + (370 + 70)

3- 637 + 908 + 363 

4- 125 + 375 + 448

5- 3978 + 2312 

6. 518 + 336

iz-5 mfpr Øe ysdj xq.kk dhft;sA ¼dksbZ&5½ 25 

1- 2 × 3735 × 50 

2. 4 × 25 × 666

3- 8 × 298 × 125

4- 345 esa ls fdl la[;k dks ?kVkus ij ges 123 feysxk\ 

5- HkkxQy o 'ks"k izkIr dhft;sA 

1- 777  55 

6- eku Kkr dhft;sA 

1- 120  20  2 
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iz- 6 izR;sd vuqikr dks mlds ljyre :Ik esa O;DRk dhft;s\ 

1- 175 % 425 2- 85 % 255 

3- chth; O;atd 3x
2
 – 2xy + 4y

2
x

3 esa izR;sd in esa X dh ?kkr crkb;s\ 

4- fuEufyf[kr chth; O;atdksa dks tksfM+;sA 

3333
42,3, xxxx 

5- chth; O;atdksa dks ?kVkb;sA 

22 ba  esa ls ba 35   

6- fuEu dks ljy dhft;sA 

1- 44
1523 xx  2- abab 315   

iz-7 fuEu lehdj.k gy dhft;sA 

1- 3y – 6 = 18 2. 74 + 8 = 43

iz-8 fdlh la[;k esa 5 tksM+us ij mldk ;ksx 9 gS] la[;k Kkr dhft;sA 

vFkok 

uhps nh xbZ js[kkvks dks igpkudj fyf[k;sA 
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iz-9 fuEu vkdf̀r;k¡ esa lHkh js[kk [k.M ds uke fyf[k;sA 

vFkok 

i;kZoj.k ls js[kk [k.Mksa ds pkj mnkgj.k fyf[k;sA 

iz-10 fuEu dks.kks dks cukb;sA ¼pk¡ns dh lgk;r ls½ 

1- 700 2- 900 3- 500

vFkok 

fdlh f=Hkqt ds rhuksa dks.k cjkcj gS\ bl f=Hkqt ds izR;sd dks.k dh eki Kkr dhft;s\ 

iz-11 pk¡ns dh lgk;rk ls fuEu dks.k cukvksA 

1- 450 2- 1200

vFkok 

vk;r dk ifjeki Kkr dhft;s\ yEckbZ o pkSM+kbZ nh xbZ gSA 

1 10 ls-eh-] 3 ls-eh- 2- 6 ls-eh- ] 4 ls-eh- 
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